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Vyjádření Svazu energetiky ČR ke stanovisku ČEPS k dopadům 
plánovaného odstavení uhelných elektráren Počerady a Chvaletice 
a uhelného provozu teplárny Kladno 

 
Česká energetika je v procesu generační technologické změny, která přináší zásadní dopady 

nejen do struktury energetického mixu, ale i do vlastního řízení provozu elektrizační soustavy 

ČR na všech napěťových hladinách. Odstavování uhelných elektráren je jejím přirozeným 

a zcela logickým důsledkem zejména s ohledem na rostoucí ceny emisních povolenek EU ETS 

a vysoké náklady na další opravy a údržbu. Zachování těchto zdrojů je v současném 

regulatorním prostředí dlouhodobě neudržitelné.  

„Pokles kapacity vyvolaný odstavením uhelných elektráren nelze kompenzovat pouze volným 

trhem. Prudce roste podíl obnovitelných zdrojů s málo řiditelnou výrobou a nové, řiditelné zdroje, 

budou fungovat jen v době, kdy obnovitelné zdroje vyrábět nebudou, tedy jen malou část roku. 

A z tohoto časově omezeného provozu se potřebné nové investice nezaplatí. Jednoznačně 

proto podporujeme zavedení kapacitních mechanismů jako nezbytného kroku k zajištění stabilní 

energetické základny v době její hluboké transformace,“ uvedl Josef Kotrba, výkonný ředitel 

Svazu energetiky ČR (SEČR). 

Pro Českou republiku je podle SEČR stěžejní co nejdříve nastavit a notifikovat kapacitní 

mechanismy pro nové zdroje, aby mohly následovat nezbytné investice. V této souvislosti je 

nutné zohlednit i dodací lhůty technologií, které se nyní kvůli vysoké poptávce významně 

prodlužují. Dále je potřeba se v souladu se závěry evropské studie ERAA zaměřit na všechny 

dostupné nástroje pro zajištění výkonové přiměřenosti, a to především na zavedení tzv. 

nefrekvenčních služeb a prioritizaci infrastrukturálních projektů v reakci na změnu struktury a 

lokalizace výrobního mixu a spotřeby.  

„Současně se zavedením kapacitních mechanismů se jeví jako vhodné řešení posilování 

přeshraničního propojení se sousedními zeměmi a větší využití výkonu tepláren, které jsou 

technicky schopné vyrobit část poptávané elektřiny, ale především dodat systému potřebnou 

flexibilitu,“ vysvětlil J. Kotrba.  

Svaz energetiky České republiky 

SEČR je nová profesní organizace, která sdružuje více než 100 000 zaměstnanců v elektroenergetice, 

plynárenství a teplárenství. Vznikl proto, aby se stal silným a odborným hlasem celého odvětví – 

partnerem pro stát, průmysl i spotřebitele. Více informací naleznete na www.svazenergetiky.cz. 


